



2016年3月16日 星期三

丙申年二月初八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22521期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 哈尔滨综合保税区获国家批复

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市商务局获悉,近日,国务院正式通过关于同意设立哈尔滨综合保税区的批复。目前,园区正在加紧建设中,预计今年投用。

据了解,哈尔滨综合保税区位于香坊区东部,规划面积3.29平方公里,东至四环路,南至香坊东西街,西至香河路,北至规划路,共分为两期建设,一期面积1.35平方公里,其中围网内面积1.13平方公里。哈尔滨综合保税区规划出由综合业务区、口岸作业区、保税加工区、保税物流区和商务配套区构成的“五大功能区”布局,涵盖行政办公、口岸通关、保税加工、保税物流、服务贸易、商务配套等功能。

哈尔滨综合保税区发展定位明确为:“一个平台、两个中心、三大集群”,即:构建功能齐全、服务完善的哈尔滨外向型经济发展新平台;以国际铁路集装箱中心站、公路港、航空港为主体,建设辐射东北亚区域的现代化物流中心;以对俄经贸合作为主导,建设东北地区最具特色的国际商品展示交易中心;以装备制造、生物医药、绿色食品等哈尔滨优势产业为基础,打造高端进出口加工产业集群;以俄罗斯特色资源产品加工为龙头,打造对俄进出口加工产业集群;以跨境电商、融资租赁、平行进口、科技研发等为重点,打造接轨自由贸易区发展的新型服务产业集群。

# 我省代表团召开第七次全体会议

## 审议各项决议草案等

本报北京15日电(记者孙佳薇 常春晖 蒋国华)15日下午,出席十二届全国人大四次会议的我省代表团举行第七次全体会议。

代表团副团长符凤春主持会议。

会议先后审议了关于政府工作报告的决议草案、关于国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要决议草案、关于2015年国民经济和社会发展计划执行情况与2016年国民经济和社会发展计划的决议草案。会后,审议情况报送大会秘书处。

会议还审议了关于慈善法草案建议表决稿、全国人大常委会关于接受黄润秋辞去第十二届全国人大常委会委员职务请求的决定草案。会后,审议情况报送大会秘书处。

会议指出,十二届全国人大四次会议与2016年中央和地方预算的决议草案、关于全国人民代表大会常务委员会工作报告的决议草案、关于最高人民法院工作报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议草案。会后,审议情况报送大会秘书处。

大四次会议期间,我省代表以饱满的政治热情和高度负责的精神,严格执行中央八项规定和大会秘书处关于改进会风的19项要求,凝神聚力审议各项议题,圆满完成大会各项任务。代表们紧紧围绕党和国家工作大局,紧密结合黑龙江经济社会发展实际,认真履行宪法和法律赋予的职责和使命。我省代表团共提出议案34件、意见和建议233件,有46人次在代表团全体会议上作了高质量的发言;小组会议气氛热烈,代表们积极

踊跃,建言献策,这些意见和建议关乎国家和我省经济社会发展大局,反映了人民关切和呼声,充分展现了我省代表的政治热情、履职能力和精神面貌,展现了黑龙江人民风采。此外,还成功组织了对境外媒体的团组开放,并回答中外记者提问。

会议强调,大会期间,习近平总书记来到我省代表团参加审议并发表了重要讲话。总书记的重要讲话语重心长,饱含对龙江人民的深厚情怀,给我省人民带来了党中央的亲切关怀,给我们以极大鼓舞。代表团先后召开全体会议和专题座谈会,深入学习贯彻总书记重要讲话。习近平总书记的讲话精神和省委书记王宪魁同志在贯彻总书记讲话精神会议上的要求,极大激发了代表和全省人民干事创业的热情,为我省经济社会发展注入新的活力,更加坚定了我们做好龙江各方面工作的心愿与决心。

会议要求,各位代表要带头学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,带头全力做好大会精神的宣讲工作,把会议精神传达到本选区、本部门、本系统的干部群众,在全省迅速掀起学习贯彻大会精神的热潮,让大会精神特别是习近平总书记的重要讲话精神在龙江大地家喻户晓,人人皆知,落地生根,开花结果,切实转化为龙江全面实现小康社会的强大动能。要结合实际抓好各项工作的落实,按照总书记讲话精神和省委书记王宪魁同志关于落实总书记讲话精神的要求,在各自的岗位上建功立业。

本报讯(刘佩海 记者彭溢)日前,在哈尔滨高新区动力科技创业中心一间十余平方米的办公室内,哈尔滨力盛达机电科技有限公司的技术人员向记者展示企业自主研发的转向助力控制器。总经理助理鲍玉冬告诉记者,截至2月末,今年公司的订单额已达1800万元,是去年全年销售额的两倍,客户覆盖了国内多家汽车、电动车、新能源汽车及特种车辆的生产企业。转化科技成果,订单逆势增长,谋划融资上市。猴年伊始,在全省“千户科技型企业三年行动计划”的指引下,我省在科技创新创业方面蕴藏的强大能量正持续集聚和释放。

日前,标准排名发布的“2015年中型城市创业融资排行榜”TOP20中,哈尔滨以创业融资金额22.64亿元成为东北地区唯一入选城市,名列第11位。而在以新三板挂牌公司数量、国家级创新企业政策及资金扶持情况、本科以上院校科研力量等指标综合而来的“2015年中国大陆城市最宜创业城市排行榜”中,哈尔滨位列第16位。这是我省实施“千户科技型企业三年行动计划”的显著成果。记者从省科技厅了解到,2015年,通过实施“千户科技型企业三年行动计划”,全省新注册成立哈工大机器人集团等科技型企业2116家,新吸纳本科以上人才7736人。新增中关村基地众创空间等新型孵化器39家,新创办大学生创业企业228家。与9家国内投资机构组建了9只投资基金,总规模53.5亿元。省科技创业投资基金引导基金引导社会资本累计发起设立了16只子基金,一期规模达到23.5亿元。全省新增38家科技型企业上市(挂牌)。

面对经济发展的下行压力,我省把“向高新技术成果产业化要增量”作为在产业创新扩量上发力的主要路径之一。那么,如何加快科技成果产业化,培育创新发展动力,推进供给侧改革?全省科技工作会议指出,创新驱动是破解我省结构性、资源性矛盾的根本措施和持久动力,并将深入推进“千户科技型企业三年行动计划”确定为今年科技工作的中心任务。全省科技战线要通过牢牢抓住梳理成果、成立公司、进行孵化、借力资本市场发展和推动企业上市5个关键环节,向科技创新要动力,构筑发展新优势。

抓住梳理成果环节。抓展示交易,深入开展科技成果转移转化行动,发布一批符合产业转型升级方向,投资规模与产业带动力大的科技成果,落地生根形成战略性新兴产业。抓增量,深入高校、院所征集筛选有意愿在省内落地转化和有产业化前景的高新技术成果,引进中国科学院、中国工程院、北京理工大学等国内重点科研机构成果来我省落地转化。

(下转第六版)

推动科技成果生成企业 借力资本市场推动上市

# 冲破束缚创造活力的体制机制障碍

## 六谈学习贯彻习近平总书记在黑龙江代表团重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在黑龙江代表团审议时指出,要全面深化改革,冲破束缚各方面创造活力的体制机制障碍。改革是推动发展的根本动力。中国能够取得举世瞩目的成就,靠的是改革。实现龙江全面振兴发展,根本上还是要靠改革。贯彻落实总书记的重要要求,必须坚定不移地坚持改革。

习近平总书记去年七月在长春召开部分省区党委主要负责同志座谈会上就强调,“坚决破除体制机制障碍,形成一个同市场完全对接、充满内在活力的体制机制,是推动东北老工业基地振兴的治本之策。”总书记的话,可谓一语中的,直指体制

机制的沉疴老病。省委书记王宪魁也曾经多次说过,“我们讲改革讲了很多年,但是龙江的改革并没有真正触及深层次问题,体制性矛盾依旧突出。”经济市场化程度低,经济结构不合理,国企改革滞后,非公经济不强,创新动力不足等等,龙江经济发展存在各种问题的表象背后,根本上皆来自于体制机制方面的障碍。改革,必须牢牢抓住体制机制这个根本。

经济体制改革是全面深化改革的重点,核心问题是处理好政府和市场的关系。总书记反复强调,要坚持社会主义市场经济改革方向,积极发现和培育市场,进一步简政放权,优化营商环境,

从放活市场中找办法、找台阶、找出路。市场决定资源配置是市场经济的一般规律,坚持社会主义市场经济改革方向,必须遵循这条规律,着力解决市场主体不完善、政府干预过多和监管不到位问题,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。改革的突破口,就是简政放权。过去的一年,我省在简政放权上取得了一些效果,但还仅仅是开始。任何改革从本质上都是利益的重新调整、重新分割。优化发展环境,推进依法行政,开展行政权力清理,仅靠风风细雨,不能从根本上解决问题,需要猛药去疴、重典治乱的决心和勇气。

国企改革是经济体制改革的重头戏,也是改革的难点。“大力推进国有企业改革”“坚决打好国有企业提质增效攻坚战”,今年的政府工作报告已经昭示着国企改革将走向纵深。国企改革是个长期、艰难的探索过程。这些年来我省改革步伐从未停止,但是国有企业比重大、问题多、包袱重,在管理体制、运行机制和布局结构等方面还有许多不完善的地方,仍然存在一些亟待解决的突出矛盾和问题,改革殊非易事。只要我们坚定信心、凝聚共识,始终保持一往无前的攻坚精神、运筹帷幄的战略定力,坚持提质增效、转型升级为主线,以深化改革、强化创新为途

径,以完善监管、放权搞活为保障,就没有翻不过的山、越不过的坎。回想过去一年,我省工业经济在小幅回升中孕育出多点发力增势。这个亮点虽然不大,但已经蕴藏着喷薄欲出的势头。这是我省多年来坚持以产业增量调整结构的坚持。结构性改革,也是一场攻坚战。必须以供给侧结构性改革带动产业结构调整,找准问题症结,抓住要害所在,精准发力施策。供给侧结构性改革,既要有讲究战略,还要讲求战术。在战略上,宏观政策要稳、产业政策要准、微观政策要活、改革政策要实、社会政策要托底。在战术上要抓住关键点,致力于打好歼灭战,主要是抓

雪场「战国时代」亚布力凭什么而立?

□赵怡 本报记者 谭湘竹

三月中旬的亚布力,因为2016年世界单板滑雪锦标赛的举办而格外热闹。在比赛场上,有前来参赛的各国运动员,有滑雪发烧友,还有仅为来观赛的当地百姓。如今,随着滑雪运动在国内的日益普及,多家滑雪场也应运而生:以北大壶为代表的吉林省滑雪场群;以阿尔山领衔的内蒙古滑雪场群;以万龙为代表的河北省滑雪场群。从一枝独秀到满园春色,亚布力滑雪场面临的压力与挑战不言而喻。目前,亚布力滑雪场有着怎样的优势劣势?未来将如何走向?

赛事

社会效益大于经济效益

来自瑞士的Verena Ronner今年19岁,是个年轻漂亮的姑娘,此次的亚布力之行是她第一次来中国,参加女子单板滑雪U型场地比赛。提到亚布力的雪场和天气,这个瑞士姑娘赞不绝口。

亚布力,从一个默默无闻的东北小镇,发展为今天国内外闻名的滑雪胜地,与举办多次国内外的滑雪赛事密不可分。从1983年至2016年,这里曾成功举办过9届国际赛事,这些赛事对亚布力品牌知名度的提升和推广,重要性不言而喻。“1996年亚冬会在亚布力的举办,让更多中国百姓了解到滑雪这个项目,2009年大冬会的举办更是带动滑雪产业有了一个质的飞跃。”谈到举办赛事对亚布力的重要性,黑龙江体育产业集团总裁张强深有感触,“虽然单板赛事本身来讲并不盈利,但一次比赛的社会效益要远远大于经济效益,待百姓的关注度与日俱增了,赛事的社会效益也就凸现出来了。”

记者在比赛场地看到有很多的观众前来观赛,省体育局局长郭铭玉表示,大型国际赛事对项目发展的拉动是不可低估的。竞赛杠杆作用的发挥,会带动和促进青少年冰雪运动的普及和提高,同时在与国际高手的过招中,也能提高现役运动员的竞技水平。

(下转第二版)

## 单板滑雪世锦赛

# 坡式障碍赛男女冠军产生



本报15日讯(赵怡 记者谭湘竹)2016年单板滑雪世锦赛第二个决赛项目坡式障碍赛于15日在亚布力滑雪场展开,这也是本次世锦赛最后一场关乎胜负的较量。原定于16日开展的U型池比赛,经过协商后更改为高手云集的表演赛。

获得本次单板滑雪世锦赛空中技巧冠军的美国选手杰米·安德森,凭借强劲的实力获得今日单板滑雪坡式障碍女子组冠军,芬兰的恩丽·卢卡耶维尔与美国选手茱莉亚·马里诺分获亚军和季军。男子组桂冠则被美国选手布兰登·戴维斯摘得,加拿大选手马克斯·帕洛特与挪威选手斯托勒·桑贝克分获亚军、季军。



▲单板滑雪世锦赛比赛的精彩瞬间。  
本报记者 郭俊峰摄

▲坡式障碍男子前三名获得者。  
本报记者 王志强摄

## 我省进入春季森林防火期

本报15日讯(刘桂英 记者贾红路)15日起,我省正式进入春季森林防火期。15日召开的2016年全省春季森林草原防火工作会议总结去年的森林防火工作,分析今年的春防形势,安排部署春季森林草原防火工作。会议强调,各级政府、林业主管部门和森林防火机构要严密措施,严防死守,狠抓落实,确保实现“不发生重特大森林火灾,不发生群死群伤事件,不发生烧毁场、村屯现象”的工作目标。

会议指出,今年我省森林防火工作面临的形势严峻,任务艰巨。据气象部门数据显示,去年冬季全省主要林区大兴安岭、黑河降水偏少,今年春季,全省平均气温较常年高0.2℃左右,大兴安岭和黑河降水较常年少一成左右,且时空分布不均,因此北部重点林区火险等级偏高,形势严峻。截至目前,全省已有5年没有发生重特大森林火灾,有些地方存在着松懈麻痹思想、工作标准降低、执行制度不坚决等情况。此外,今春全省还面临着飞机数量减少、专业消防队伍不够稳定、进入林内人员增加等不利因素。因此各级领导一定要头脑清醒,倍加警惕,措施上要细化强化,行动上要狠抓落实,坚决防止重特大森林火灾的发生。

会议强调,预防胜于救灾。各地要把预防工作放在最重要、最突出的位置,加强责任落实,加强督导检查,加强宣传教育,加强火源管理,切实做到“封住山、看住人、管住火”。各地要进一步强化应急处置能力,确保发生火灾后,能及时扑灭,不贻误战机。要完善预案加强演练,要强化预警监测,要重兵扑救,要利用好飞机,要加强专业扑火队伍建设。各地要做好森林防火保障,加强资金投入,加强基础设施维护,加强扑火物资储备,要充分利用信息化指挥系统,完成相关立法工作。要狠抓火案查处。对发生的每一起森林火灾都要查明火因,做到火案必破,依法惩处肇事者,追究相关责任人的责任。

会议强调,各地还要按照草原防火工作的各项要求,认真抓好草原防火工作。

副省长吕维峰出席会议并讲话。

科罗娜啤酒

建设银行

中行

国泰君安

国泰君安